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Hé&zui áUuhk...!
AZ új magyar gazdasági rend, az új Magyarország 

szág gazdasági jövője bontakozik ki a Társadal­
mi Egyesületek Szövetségének Ipari Szakosztályában, 

ahol az ország legkiválóbb gazdasági szakemberei vi­
tatták meg a dolgozó és alkotó magyarság életét. Száz­
ezer dolgozó magyar iparos nevében mondunk most 
köszönetét az ott folyó munkáért, amely szellemünk és 
programunk szerinti újnemesi munka volt, amelynek 
minden gondolatával azonos a mi törekvésünk is.

Fenállásunk óta a népi és szociális eszme, a közös­
ségi szempont és tervszerűség természetes jogait köve­
teltük és ebben a szellemben neveltük évtizedeken át 
ifjú dolgozóink tízezreit, akik állítjuk, Magyarország 
egyetlen egyesületében nem részesületek komolyabb, át­
fogóbb, eredményesebb nevelésben. A mi életünk kez­
dettől fogva abban az új gazdasági és társadalmi rend­
ben pergett, amelynek középpontjában a munka törvé­
nye áll, amelyben csak munkával — minőségi-munká­
val! — lehet előrejutni, megélhetést és jólétet biztosí­
tani. Mi tervszerűen és tántoríthatatlan hittel készül­
tünk a mára és a holnapra, mert tudtuk, hogy annak el 
kell következni.

Igen, gazdasági rendszerváltozásra van szükség és 
ennek a rendszerváltozásnak el is kell jönni, mintaliogy 
eljön minden olyan dologban a változás, amely új éle­
tünk kiteljesedését csak szikrányít is hátráltatja. El­
jön, mert már maradéktalanul magyarok és kereszté­
nyek akarunk lenni! Ez ma százezer dolgozó magyar 
iparos ifjú, a tudás és társadalmi iskolázottság fegy­
verével felszerelt újnemes életprogramja.

Teljes mértékben küzdöttünk és küzdünk a magyar 
ipar átszervezésének, a minőségi termelésnek, az irá­
nyított fogyasztásnak és az egész ipari tervgazdálko­
dásnak megteremtéséért, sőt ma már ennek az új életet 
teremtő nagy tervnek kiképzett munka-katonáit adhat­
juk a Hazának. Erre neveltük őket, ez volt minden heti 
összejövetelünk, minden megbeszélésünk végső célja, 
mert, ebben látjuk a milliós magyar iparos-rend gaz­
dasági, kultúrális és társadalmi felemelkedésének esz­
közét. A magyar iparosság totális szervezete, az iparos­
rend, az iparosrend megszervezése lebegett mindig a 

szemünk előtt. Itt látjuk ma is a mi legnagyobb hiva 
fásunkat. 85 évi céltudatos munkánk eredménye belé- 
ivódott erősen a magyar iparosság jövőjébe és nemso­
kára hálás lesz az ország azért, hogy jövőbe néző, nagy 
emberek minden hivatalos elismerés nélkül, magánéle­
tük féltett óráit áldozták nemes hivatásérzetből, soha 
meg nem szűnő szeretettel a magyar iparos ifjúságért. 
A Legényegyletek igazi nagysága csak most bontakozik 
ki igazán és céhfőiskolánk kiképzett ifjúsági vezetői 
itt találják meg nemes munkájuk igazi egyleti terü­
letét.

Most már igazán elérkezett az idő arra, hogy a ma­
gyar iparos társadalomban a számarányunkhoz és 
képzettségünkhöz méltó helyet elfoglalhassuk. Csend­
ben, reklám nélkül dolgoztunk, a jövőben is úgy aka­
runk, de számon tartunk minden posztot, mert elveink­
hez híven csak a munka, a rátermettség és a velejáró 
teljesítmény szabja meg az előrejutást. Az boldoguljon, 
aki több és jobb munkát tud adni, mert a közösség ér­
deke ezt kívánja. Alkalmunk volt befolyni a magyar 
iparosnevelés iskolai vonatkozásaiba is. Az új magyar 
tanonciskola a szellemünk szerinti iparosnevelés leg­
erősebb fellegvára lesz. Szakembereink ott vannak az 
új magyar élet minden megmozdulásában és minden 
reményünk meg van arra, hogy a magyar iparosság 
az új Magyarország igazi újnemessége lesz. És ma, ami­
kor Legénynapot ül az ország, ennek a mindent legyőző 
nagy öntudatnak, magabízásnak, elhivatottságnak kell 
sugározni minden újnemesi arcon. A kívülállók soha 
sem láthattak be igazán egyleti munka-kohóinkba, így 
nem is ejtik, mik vagyunk ma, számolni is csak annyi­
ban számolnak velünk, amennyit hivatalosan árultunk 
el magunkról, de Nektek tudnotok kell Testvérek, hogy 
egy olyan szerevezetnek vagytok a katonái, amely éle­
tetek és boldogulástok kulcsát teszi a tarsolytokba, 
amely féltő gonddal vigyázza minden lépésteket, mert 
titeket tart az ország egyik legnagyobb kincsének, a 
felbecsülhetetlen értékű magyar iparosság példátadó 
újnemesi hőseinek! Isten áldja Testvérek!

GARA IMRE.
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A VEZETÉS MŰVÉSZETE
(Szemelvény a Céh főiskola anyagából.)

A vezetés (nevelés) művészete abban áll, hogy a kö­
rünkben élő embereket egy meghatározott esz­

mény, cél érdekében befolyásoljuk, legjobb erőiket, te­
hetségüket kibányásszuk, hogy alkalmassá tegyük min­
den szép és nemes befogadására. A mi eszményünk a 
Munkás Krisztus; a cél eszményünk követése, csoda­
latos isteni életének megértése és befogadása, hogy 
vele Hazánkat és Nemzetünket igazán szolgálhassuk.

Környezetünk sokféle lelki-összetételű, jellemű if­
júból tevődik össze. Nem vagyunk egyformák. Amire 
az egyik könnyen magától rájön, a másik arra süket, 
érzéketlen. Másképen kell az egyikkel bánnom, más­
ként a másikkal. Ha így nézem a munkát, a vezetés 
művészete tulajdonképen a bánás, — az emberekkel 
való bánás — művészetét jelenti. Ez pedig nagyon ko­
moly dolog. Szinte ettől függ minden eredmény. Ez a 
mozgalmi siker irigyelt titka.

Itt most sorozatokban néhány olyan ember-típust 
mutatok be Nektek, akikkel naponta találkoztok, aki­
ket állandóan megfigyelhettek, akik viselkedése, élete 
előtt sokszor oly megdöbbenve, olyan értetlenül álltok. 
Miért! Mert nem ismeritek. Nem ismeritek legbensőbb 
énjét, mozgató-rugóját, mert titkolta, elfedte igazi va­
lóját és a Ti gyakorlatlan szemetek nem tudta kifür­
készni a titkát. Most ezekről a féltve takart titkokról 
lebbentem el a fátylat és én tudom, hogy ezzel nagy 
szolgálatot teszek úgy a megfigyelőnek, mint a megfi- 
gyelteknek, de legtöbbet az újnemesi közösségnek, 
mert ezzel a megismeréssel hozlak legjobban Bennete­
ket össze, hisz szeretni, becsülni — újra ismétlem — 
csak azt tudjuk, akit megismertünk.

Tegyük műtőasztalra legelőször a félénk, visszahú­
zódó, elzárkózó típust Vizsgáljuk meg őt.

A csendes, alkalmazkodó viselkedés jellemzi. Kerül 
minden olyan alkalmat és helyzetet, amely környeze­
tével összeütközésbe hozhatná. Halk beszéde, választé­
kos kifejezése, hallgatag magatartása elárulja, hogy ez 
a típus befelé éli az életét, társaitól, olykor még leg­
közelebbi hozzátartozóitól is visszavonultan. Kötelessé­
gét pontosan, lelkiismeretesen és nagy buzgalommal 
teljesíti. Cselekvései egész vonalán azonban a határo­
zatlanság uralkodik, mintha mindig attól félne, hogy 
helytelenül cselekszik. Gonddal figyeli környezete reá 
vonatkozó megjegyzéseit, bár látszólag szeretne telje­
sen elzárkózni tőle. Félénk beállítottsága megfosztja a. 
kezdeményező erőtől s ,így érhető, ha húzódik vezető 
szerepek vállalásától, bár alkalmatlan is ilyenre. Ha 
mégis valamilyen megbízatást kap, hamar kiütközik 
erél.ytelensége és tehetetlensége. Mivel befelé éli éle­
tét, önmagával van elfoglalva s gyakran tapasztal­
ható, hogy szórakozott. Ilyenkor, ha megszólítják, ösz- 
szerezzen és zavart lesz, mintha más égtájait felől ér­
kezett volna vissza. Szereti az egyedüllétet, mert ott 
gondolataival elvonulva szabadon és főleg zavartalanul 
foglalkozhat. Közösségi kapcsolatai gyarlók és lazák, 
mivel visszavonuló természete nem kedvez a társas 
kapcsolatok kiépítésének. Ha mégis barátkozik, aláveti 
magát a barátnak elismert személy akaratának. Jó és 
hűséges barát, akire mindenkor lehet számítani. A kül­
világ feléje áramló hatásait, benyomásait érzelmein 
keresztül éli meg. Nála a cselekvés, gondolat, törek­
vés, akarat stb. érzelmi hullámzásokat eredményez, 
ítéleteinek irányát (jó-rossz) is érzései szabják meg. 
Általában bonyolult és rendkívül nehezen megközelít­
hető jellem.

A következő közlésünkben azt mutatom be, miért 
ilyen és hogyan lehet értékké tenni.

,jZ IPAROSTISZTESSÉGET 
■'* támadták a napokban egy 
nagyjelentőségű ipari értekezle­
ten. A pontatlanság, a minőség, a 
kidolgozás silánysága stb. szere­
peltek a vádban. Csak a nevekre 
voltam kíváncsi. Nem csodálkoz­
tam. A névjegyzék áttanulmányo­
zása után meg kell állapítanom, 
hogy egy sem volt közülünk való 
de nagyon sok azok közül, akiket 
egyik legelőkelőbb társadalmi 
egyesületünk így jellemez: „a leg­
veszedelmesebb nemzetközi zsidó 
kalandorok ideáramlottak Ma­
gyarországba. s itt azonnal kaptak 
iparjogot, hitelt és meleg otthont".

Bizonyára a legféltettebb erköl­
csi alapunk, a becsületünk, a. ma­
gyar iparostisztesség meggyalázá- 
sa volt a hála ezért a meleg ott­
honért. Bizonyára el lehetünk ké­
szülve a hála és köszönet egyébb 
megnyilatkozására is. A legfájdal­
masabb ebben az, hogy ez a szel­
lem megmételyezett olyanokat is, 
akik névben és származásban 
ugyan magyarok, de erkölcsben

Iparos az ízlés katonája I

Zetó, adj tnayadca!
Htiiyetv csúnya testtartás­

sal álltát teyuap előtted. 
UázMiy Mtn lát&zott 
uytad, Uoyy kitníweli testű 

t/ayy. -^ad az. alias 
unáezek tnáidenfál kasuMÍ 
Inwznak. "fe is fclliaszuál- 
űathád &zt amit a tevAute 
^lalhazáscm tanulsz,. Háa 
tniMten. p tnaqyaz embev. 
hatgua-szemmel nézi a iálá- 
fyat és szinte fái mikac a 
nemzet iüőie. aztfáisáyhem 
katenás meyielenésíí. Aki 
Mm Icatenás, az csőcselék­
nek számit. Ha külső visel­
kedésed fcyyelmetteti, mi­
lyen leket a belsőd? / 

azonosakká lettek „dicső példaké­
peikhez". Mindezen csodálkozol 
Testvér? Én nem! Mert addig, 
amíg a nyugati államok gazda­
sági politikája védte a népe érde­
keit, addig a régi magyar kormá­
nyok olyan törvényeket diktál­
tak, amelyek megnehezítették a, 
keresztény polgárok boldogulását 
a gazdasági élet minden terén. Ez 
a liberális politika adta, a, közgaz­
dasági hatalmat zsidó kézbe, ezért 
lett a magyar iparos másodrendű 
polgár, küzködő nyomorultja a sa­
ját hazájának. Nem volt még egy 
ország Európában, amelyik olyan 
népellenes törvényeket hozott 
volna, mint a múlt század liberális 
Magyarországa... és kikért?, 
azokért, kik ma így fizetnek visz- 
sza a töméntelen jóért, azért az 
erkölcstelen dédélgetésért, amelyet 
saját népünk rovására élveztek. 
Krisztus nemes haragja, kikorbá­
csolta őket a templomból... ki, ki 
velük a magyar munka, áldott 
templomából, hogy ne. mételyez- 
hessenek tovább, hiszen csak szé­
gyenkeznünk kell miattuk!
Uj Nemesség aTe mindened!

2 UJ NEMESSÉG



~Ra konyban ■4 iím

A nap szikrázva ontja sugárkévé­
jét. Telehinti velő a tájat. Gyö­

nyörű virágillatú reggel. A fűszála­
kon még csillog a harmat. Kékes­
színű ködfátyol takarja a távoli he­
gyek tetejét. Sűrű erdő közepén va­
gyunk. Vígan csobogva l'olydogál 
előttünk szeszélyesen kanyarogva, 
egyes helyeken bájos vízesést alkot­
va, a Cuha patak.

Jókedvűen vágunk neki az erdő­
nek. Templomi csend fogad. A hatal­
mas tölgyfák némán állanak egy­
más mellett. Sűrű lombkoronájuk 
között csak elvétve surran be a nap­
sugár. Egy csoportban fenyőfák áll­
nak hosszú tobozaikat, mint néma 
csengőket, rázogatják. Fürge mókus 
ugrál ágai között. A tisztáson apró 
pásztor kunyhó. Nem messzo békés 
tehéncsorda legelész. Csendben bak­
tatunk. Mindenki lelkét lenyűgözte 
az erdő titokzatos, ünnepi csendjo. 
Lassan ritkulni kezd az erdő. Szelíd 
lejtőn haladunk lefelé. A nap mái’ jó 
magasan jár az égen. A réten annyi 
a virág, hogy félvo lép az ember kö­
zöttük, az az érzése, hogy élnek, 
éreznek és fáj nekik, ha rájuk ta­
posunk. Az országút fehér csíkja kí­
gyózva halad előttünk. Autók su­
hannak tova, hatalmas porfelhőt 
hagyva maguk után. Jobbról hatal­
mas erdő, balról szelíden hullámzó 
búzatáblák. Távolubb egy magas 
hegy körvonalai bontakoznak ki. Te­
tején régi várrom. Oda igyekszünk. 
Apró falu ül a hegy aljában. A hegy 
tetején, gondozott kis kertben áll a 
templom, keresztje ragyog a nap­
fényben. Megkondul a harang. Mi­
sére harangoznak. Megnyitnak a kis­
kapuk. Ünneplőbe öltözött férfiak, 
asszonyok, fiúk, lányok tarka össze­
visszaságba sietnek az Isten házába. 
Mi is betérünk. Az oltáron sok vi­
rág, a gyertyák halvány fénye be­
aranyozza a régi Mária-képet. Meg­
szólalt az orgona. Az emberek éneke 
együtt száll a tömjén illatával a 
magasságbeli trónja ólé. Kisimulnak 
a ráncos homlokok, békesség szállja 
meg a szíveket. A szenteltvíz, mint 
áldott harmat hull. Végo a misé­
nek. Az emberek kifelé indulnak. 
Üres lett a templom. Mi még mara­
dunk. Olyan jól esett az egész heti 
idegfeszítő rohanás után az áldott 
csend, a békosség, az Isten közelsége.

A hegytetőn élénk szél nyargal. 
Kopár sziklák között árvalányhaj. A 
beomlott várfalak között fölburján- 
zott a gaz, a falak réseiben varjak 
tanyáznak. Valamikor eleven élet 

zajlott falai között. Századokon át 
dacolt a viharral. Ma már csak em­
lék a hajdani dicsőség. A várból fes­
tői kilátás nyílik, lenyűgöz, órákon 
át gyönyörködünk. A távoli faluk, 
mint apró fészkek ülnek a hegyol­
dalban. Sudár jegenyefák sorakoz­
nak az utak mentén. A távoli hegyek 
kékje lassan ködbevész. Alkonyodik. 
Hűvös szél kerekedik. A faluban 
csendes békesség. Az emberek cso­
portokba verődve beszélgetnek a ka­
pu előtt. Szelíd füst száll a kémé­
nyekből. Megkondul az esti-harang. 
Hangja csengve-bongva tovaszáll az 
alkonyatban.

Bognár Piroska
veszprémi Napsugárka.

Szeretettel mutatjuk be, Bognár 
Piroskát, tehetséges Napsugárkán- 
kat, aki egy szép társas kirándulá­
suk emlékét dolgozta itt fel. Szíve­
sen látjuk újnemesi Testvéreink 
ilyen tárgyit írásait is, de rnégin- 
kább azokat, amelyek községük éle­
tével, múltjával, jelenével, ipari 
életével, egyleti életével stb. foglal­
kozik.

Átmadi tótom

Gondolj redm 
Szerelmesen, 
Harmatos-szép 
N pár-reg gélén.

Gondolj reám 
Holdas estve, 
Mosolyogva, 
Szívrepesve.

• • •
Álmodj rólam 
Éjszakákon,
Ha átölel,
Édes álom. —

De ha szíved
Nem hív engem. 
Bocsáss meg, hogy 
Hinni mertem.

Bajkó Antal 
Szászrégeni tag.

A NAPSUGÁRKÁK szervezése 
igen szép eredménnyel folyik. 

Különösen ott, ahol a vezetésre ki­
válóan alkalmas Hölgyvezetőt ta­
lált az elnökség. A Napsugárkák az 
Egyletek igazi napsugarai lehetnek, 
ha az ifjúság úri, lovagias, valóban 
újnemesi szellemben fogadja őket. 
Mennyi bájt és finomságot tudnak 
széthinteni maguk körül ezek a 
kedves leánykák és milyen hálásak 
az úri modorért, amivel körülveszi 
őket az ifjúság. A Napsugárkák az 
egyleti ifjúság legközvetlenobb tár­
sadalmi növelői, ha női méltóságuk­
hoz méltóan viselkednek a fiúkkal. 
Erre a nevelésre jó támpontot ad a 
május 1. számban megjelent cik­
kem. Kérem próbálják meg.

A mesterdalnoki mozgalommal 
kapcsolatban szeretném kedves 

barátaimmal és olvasóimmal megis­
mertetni a magyar zene lényegét, sa­
játosságát és egy kis összehasonlí­
tást tenni igazi magyar dal és a ma 
elterjedt, de valójában nem igazi ma 
gyár dal között. Mi magyarok büsz­
kén vallhatjuk, hogy nekünk van 
magyar zenénk, több évezredes múlt­
tal, egészen visszanyúlva az ókorba. 
Testvérnépünknek, a hunoknak nagy 
királyáról felmaradt történeti írások 
igazolják, hogy királyi udvarábem 
nagy zenekar szerepel mulatozások 
alkalmával.

A mi ősi magyar zenénk skála­
rendszere a félhangnélküli ötfokú, 
pentatonikus (penta-öt) skála volt. 
Ázsiai eredetű és keletkezése vissza­
nyúlik a Krisztus előtti évezredekbe. 

Az igazi magyar zene játossága a 
szinkópa, melyben ugyanúgy mint a 
nyelvünkben a rövid szótagra hosszú 
következik. A mai magyar nóta rit- 
mustalan, vagyis ki-ki úgy játsza, 
színezi, ahogy neki tetszik.

Az igazi magyar zene nem 
ilyen, hanem ritmusos. Benne lüktet, 
él és lélegzik a magyar ember teljes 
lelkivilága. Csak gondoljunk a Bitka 
búza c. szép dalunkra, amely már a 
15-ik század derekán Is ismeretes 
volt. Mennyi élet, mennyi derű és ele­
venség van abban. És ez az elevenség 
csak egyformán nyilatkozhat meg, 
magyarosan, úgy, ahogy a magyar 
szív diktálja. Nem lehet elsietni, nem 
lehet agyoncifrázni. Csárdásainkban 
is ez a ritmus él. Ez teszi elevenné a 
magyar népi táncot, melynek válto­
zatossága, gazdasága, szépsége is 
azt bizonyítja, hogy a magyar zené­
ben élet, történés, lelkiség van. Ezt 
az igaz magyar lelkiséget akarjuk 
közelebb hozni Testvéreinkhez, mes­
terdalnokainkhoz és mindenkihez, aki 
magyar, aki lélekben is magyarrá 
akar válni. Kérjük, kísérjék figye­
lemmel meginduló cikksorozatun­
kat. Tanulnak, gazdagodnak, szóra­
koznak vele és ami a legfontosabb, 
megtanulnak magyar szemmel látni, 
magyar szóval érezni a zenében is.

Tolnai E. László. 
Budapesti tag.

A MtfieU. étele- nem. más-, 
mint megoldott vagy- et- 

Idóózaít tödénetmi felada­
tok sot&zala. / haj­
lóinktól feifyfy' űójj étünk., 

kötünk!
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Atnii tudnunk kell

Az ujnemesi harc fegyvertárából
(Második közlemény.)

NAGY-MAGYARORSZÁG 21|mil- 
liónyi lakosának több, mint a fe­

le (54 százalék) magyar volt (mint­
egy 11 millió). Az ország megcson­
kítása következtében 3 és fél millió­
nyi magyar testvérünk maradt az el­
szakított részeken. Ezek közül újab­
ban több, mint 2 millió visszakerült 
hozzánk, de még mindig 1 milliónál 
több magyar él idegen uralom alatt: 
Erdélyben félmillió, a Délvidéken 
félmillió, a Felvidéken mintegy 200 
ezer magyar él. A megnagyobbodott 
esonkaország 13 és félmilliónyi la­
kosságának 80 százaléka magyar.

De külföldön és a Föld legkülön­
bözőbb országaiban is élnek kisebb- 
nagyobb számmal magyarok.

így Európa más országaiban több, 
mint 100.000 főnyi magyar telepedett 
le. A tulajdonképpeni Romániában 
számuk meghaladja a 70.000-et. Ezek 
főleg Bukarestben élnek. Nagyobb 
számban vannak még magyarok 
Franciaországban, Belgium bánya- 
és iparvidékén (Párizsban és kör­
nyékén több, mint 10.000 magyar él), 
Németország városaiban (különösen 
Berlinben és Bécsben). Amerikába a 
múlt század közepe óta közel egymil- 
liónyi magyar vándorolt ki. Ezeknek 
nagyrésze az Egyesült-Államokban 
telepedett le (New-Yorkban 80.000, 
Clevelandban 45.000, Detroitban, Chi­
cagóban 20.000 magyar él). De újab­
ban sokan vándoroltak ki Kanadába 
(50.000), Braziliába (mintegy 40— 
50.000), Argentínába (mintegy 20.000), 
kisebb számmal (mintegy 10.000) 
Amerika egyéb országaiba. Do élnek 
még elszórva magyarok Ázsia na­
gyobb városaiban, az ázsiai és afri­
kai trópusi gyarmatokon, a legkü­
lönbözőbb munkaköröket töltve be. A PÖLD EGÉSZ MAGYAR lakos­

ságát legalább 13 millióra be­
csülhetjük.

Ila ezek valamennyien együtt él­
nének a magyar medencében, mi vol­
nánk a Duna-medence legerősebb és 
legegységesebb népe. így azonban, 
néprajzi elszigeteltségünkben csak 
úgy leszünk képesek hivatásunkat 
betölteni, ha összes elszakított test­
véreinkkel egyesülve, minél jobban 
megszaporodunk és műveltségi fölé­
nyünket továbbra is meg tudjuk tar­
tani. A gyemektelenség és az egyke 
népünk pusztulását jelenti.

Ma a sok gyerek és a sokgyerekes 

családok boldogulásának elősegítése 
a legkorszerűbb magyar honvéde­
lem. Ezt hirdesd és ezért küzdj 
Testvér!

EZERÉVES országunk szétdara- 
bolásánál ellenségeink jelsza- 

szava a népek önrendelkezési joga 
volt. (Wilson tizennégy pontja.) 
Nemzeti államokat akartak alkotni 
a többnyelvű országokból, hogy ki­
küszöböljék az áldatlan nemzetiségi 
viszálykodásokat. A feladat megold­
ható oly területeken, ahol az egyes 
nemzetiségek különálló nyelvterüle­
teket alkotnak, de lehetetlen ott, 
ahol tarka elvegyülésben élnek egy­
más mellett. Ilyen helyeken az igaz­
ság a népszavazás, mely több helyen 
meg is szüntette a nyugtalanságokat 
(Sopron, Saar-vidék). Népszavazás

Ulnemetá biatá haltál

Mély fájdalommal, de a Minden­
ható akartában megnyugodva, 

tudatjuk, hogy Onody Imre önkép- 
zőköri elnökünk életének 26. évében 
— egy esetnik támadás alkalmával 
— hősi halált halt

Felejthetetlen Bajtársunkat az 
újnemesi ifjúság és a mester egylet 
nagy részvéte mellett helyeztük örök 
nyugalomra az egri temetőben. A 
gyászszertartást Ibos Sándor II. el­
nök végezte az egyleti dalkör köz­
reműködésével. Utolsó útjára az egy­
let egyenruhás ifjúsági vezetői vit­
ték, majd Kiss Sándor II. dékán bú­
csúztatta.

„Mint hősi katonát kísértünk utol­
só utadra. Tiszta, újnemesi életedet 
áldoztad a haza oltárára. De hős és 
példakép voltál Te itthon is, amikor 
megfeszített erőiddel dolgoztál ér­
tünk, amikor naponta gazdagodtunk 
példaadásodon, törhetetlen újnemesi 
hiteden. Te voltál előttünk az újne­
mesi eszme hordozója, az új magyar 
élet tiszta szívű harcosa. Büszke, jó 
és igaz magyar voltál, olyan, ami­
nővé a Te példaadásoddal mindany- 
nyiunknak lenni kell. Katona voltál 
a fegyver alatt, katona voltál az 
egyletedben, mert aki magyar, az 
csak katona lehet, a becsület, a mun­
ka ,az újnemesi élet igaz katonája".

Kérjük a jó Istent, mint igazságos 
bírót, hogy jutalmazzon meg földi 
munkádért és adja meg lelkednek az 
örök boldogságot. Isten veled, Imre! 

nélkül döntő jelentőségű lehet a tör. 
téncti jog, vagyis az, hogy melyik 
nép alkotott államot az ősi megszál­
lás jogán a kérdéses területen. S ha 
még ez a szempont is vitás, akkor 
egyedül a magasabb műveltség lehet 
az irányadó a jogosság megítélésére.

A népszavazást a „nagy magyar 
perben" nem engedélyezték, kivéve 
Sopronnál, ahol tényleg a mi ja­
vunkra dőlt el a kérdés. A megszál­
lás tehát a csehek és a románok ré­
széről a történeti jog hangoztatásá­
val történt, vagyis azt mondották, 
hogy ők előbb voltak a Kárpátok 
medencéjében, mint a magyarok. A 
csehek azt állítják, hogy testvérné­
pek a tótokkal, a tótok pedig szerin­
tük Szvatolpuk morva-szlávjainak 
leszármazottjai, akik előbb voltak 
itt, mint a magyarok. Az oláhok a 
dákó-román elmélet (kontinuitás) 
alapján a rómaiakat tartják őseik­
nek, Dáciát pedig ezen az alapon 
örökségüknek. A szerbek nem hivat­
kozhatnak történeti jogra. Jól tud­
ják, hogy mint menekültek csak a tö­
rök-korban jöttek bo hozzánk, hatá­
rozottan csak mint vendégek, hogy 
a visszavonuló török hadak bosszú­
ját elkerüljék,

AMIKOR őseink a mai hazájukba 
bejöttek, itt csak gyér néptöre 

dékeket találtak, azokat is inkább 
az ország nyugati területein. A Du­
nántúlon frank fennhatóság alatt 
szláv alakulatok éltek némi avar és 
germán néptöredékekkel. A Dunán­
túl északra eső területen Szvatopluk 
birodalmának roncsai voltak, az Al­
föld déli részén pedig szórványos 
bolgár telepek állottak.

Az itt talált néptöredékeket a ma­
gyarság rövid idő alatt mind magá­
ba olvasztotta és bekapcsolta állami 
és társadalmi szervezetébe. A beol­
vadó szláv lakosság azonban nem 
cseh volt, de nem is tót, mert hisz a 
csehek jóclőre kiszakadtak Szvatop­
luk birodalmából, tótjainkat pedig 
csak később telepítették bo kirá­
lyaink. Azt a téves állítást, hogj’ Er­
délyben Trajánus császár római te­
lepesei megmaradtak volna s hogy 
az oláhok (vlachok) ezek utódjai len­
nének, csak a legutolsó évszázad 
nemzetiségi harca élezto ki, amikor 
az addig „oláh" elnevezés helyett a 
„román“-t vitték az európai köztu­
datba. A dákó-román elméletet az 
elfogulatlan tudomány már különbé11 
is megdöntötte. (Folytatjuk.)
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1 MAGYAR KÖNYV, a magyar 
szellem betűezredei sorakoztak 

fel az elmúlt három napon a magyar 
városok utcáin. Szemérmes tiszta­
sággal kínálták magukat, hogy örök 
barátságot köthessenek azokkal, 
akik lehajolnak értük. Mert bará­
taink és mestereink a könyvek. Rőt, 
kemény szavak és harag nélkül taní­
tanak. Olyanok, mintha, egy velünk 
érző testi-lelki jóbarát szólalna meg 
a lapokról, a néma betűkből... Ha 
közeledem hozzájuk, nem alszanak, 
kérdezem őket és felelnek. Ha félre­
érted őket, nem duzzognak, ha tudat­
lan vagy, nem nevetnek ki. Szolgá­
latuk viszonzásául pedig nem kíván­
nak egyebet, mint valami szerény 
zugot hajlékod visszavonult ságának 
csendjében. Gondolat-királyok, esz- 
memillomosok kopogtatnak be hoz­
zád a. nemes, jó könyvekben, akik 
elédhozzák az élet minden szépségét, 
gazdagságát. „Óh, micsoda, nagy do­
log — írja Gárdonyi Géza, a. halha­
tatlan tanító —, hogy a. világ 100 leg­
okosabb, legszellemesebb, legkedve­
sebb emberét beültethetem a szo­
bámba". Beültetheted, velük beszél- 
gethesz, csak vedd kezedbe őket. 
Vedd és szeresd, mert úgysem tudod 
meghálálni mással azt a. kincset, 
amit tőlük kaptál. Testvér, én eláru­
lom Neked, hogy amikor elolvastam 
egy könyvet, megcsókolom — mint a 
Bibliát, — és úgy teszem ■vissza a 
könyvszekrénybe. De én csak jó 
könyvet olvasok, mert sem időm, sem 
gusztusom nincs a. szellemi limoná­
dékra. Ügy tudom, mi mindenben 
együtt masírozunk, együtt akarunk 
célhoz érni. Engedd meg, hogy ezen­
túl én válogathassam össze a könyv­
táradat, hogy Te is megcsókolhasd 
a könyved.

ItiiüniMi Dékánok
Az Országos Ellöki Tanács teljes 

elismerését köszönetét fejezi ki az 
alábbi Dékán Testvéreknek és ré­
szükre az Uj Nemesség felkarolásá­
val és az egylet vezetésében elért ki­
tűnő minősítésük jutalmául az Uj 
Nemesség .díszoklevelét" adomá­
nyozza. Mint helyi munkatársaknak 
megengedi az „Uj Nemesség mun­
katársa" cím és az Uj Nemesség cí­
merének használatát.

Nevüket pedig számoiitartjuk, 
hogy mint kiváló mozgalmi szak­
embereket magasabb beosztásban 
részesíthessük.

Dékán Testvérek, beírtátok a ne­
veteket az új-nemességi mozgalom 
aranykönyvébe.

HORVÁTH JÓZSEF
II. dékán Dombóvár 

BOKOR ISTVÁN
II. dékán Körmend 

JUHÁSZ PÁL
I. dékán Sátoraljaújhely 

BALLAGI BÉLA
II. dékán Sátoraljaljhely 

WISSINGER SEBESTYÉN
1. dékán Szekszárd 

CZUPPAN SÁNDOR
1. dékán Győr

SZAKÁCS DEZSŐ
I. dékán Győr 

RÓZSA LAJOS
I. dékán Veszprém 

VOCSKÓ JÓZSEF
I. dékán Sátoraljaújhely 

BARTUSCII JÁNOS
I. dékán Mecsekszabolcs.

A kitüntetettek névsorát követke­
ző számunkban folytatjuk.

A Z OLVASÁSNAK egyik alap, 
törvénye, hogy a könyvekben 

mindig önmagunkat keressük és azt 
tartjuk jó könyvnek, amelyben meg­
találjuk saját magunkat. Hányszor 
hallottam, mint legfőbb dicséretet: 
„Milyen nagyszerű könyv!... Telje­
sen az én gondolataim!" A napokban 
tréfás könyvrazziát tartottam a 
fiúknál. Látni akartam, mit olvas­
nak. Hát bizony nem sok örömem 
volt benne. Sárga könyvek, meg 
egyébb hitvány 10 filléres ponyvák 
nagy számmal. „Csak a villamoson 
szoktam ezt olvasni!...“ Volt a men­
tegető válasz. Igen, ez a tucatember 
védekezése mindig, de ez a legvesze­
delmesebb. Ilyen vacak fércmunka 
olvasásakor bele felejtkezik a pénz, 
a luxus, az utazás, a gazdagság léha, 
mámorába, amit kétkézzel, munka- 
nélkül ont az ilyen szellemi li­
monádé. Ez a hazúg irodalom, 
ez a mákonyos, bódító betűmé- 
reg a legveszedelmesebb valami. 
Nemlétező álomvilág ingoványára 
csalja, a. jóhiszemű olvasót és min­
dig azokat, akiknek épen a saját 
kemény, reális világukkal kell lép- 
ten-nyomon farkasszemet nézniök. A 
jó könyvnek nemcsak az a hivatása, 
hogy szórakoztat, nem „búfelejtő", 
mint a bor, hanem orvosság, amely 
megacélozza lelki erőinket és ki­
nyitja a szemünket, ahelyett, hogy 
rózsaszín szemüveggel homályosíta- 
ná el látásunkat. A jó író nem meg­
alkuvást prédikál, hanem azt mond­
ja: dolgozz, küzdj és bízva bízzál! 
Az élet nagyon rövid és nagyon 
kemény küzdelem, amihez teljes lel­
kierőtökre szükség van. És az ilyen 
könyvek épen lelkierőtöket lágyít­
ják, puhítják. Lehet így győzni? 
Mondd Testvér, lehet?

Kis- iuniaiMntiMétiet-

A kereszténység elterjedése és 
megerősödése mintegy négy év­

századra rányomta jellezetes bélye­
gét kultúráiig fejlődésünkre. Ez a 
korszak a kolostori irodalom kora. 
Az Árpádok alatt dúló háborúk és 
testvérharcok nem kedveztek az iro­
dalmi tevékenységnek. A mélyülő 
vallásos élet ápolói, a szerzetesek, 
foglalkoztak ekkor könyvek írásá­
val. A könyveket kódexeknek nevez, 
ték, tárgyuk vallásos események és 
szentéletü emberekről szóló legen­
dák. A szerzetesek kézzel rajzolgat- 
ták a betűket, tehát igen lassú, fá-

'í^stt/éx. az élet mih.- 
* den a
munka uralkodik.. Általa él, 
küzd és Md&yul az etnle- 
úséty, általa étté el a tnal 
üvilvzáúÁ efytflMMi. szinte ei- 
twtvzMtdMe*. M^sá^ái és 
eliten. tnúvdettkw ttyelGliált 
az työntföríl az ir­
tási hivatás, tned maya a 
le^nemesete édeleente vett: 

tnahka.

radtságos munka volt. írójuk leg­
többször be sem tudta fejezni. Volt 
olyan könyv, amely több szerzetes 
folytatólagos munkájának az ered­
ménye. Ez a kor a magyar költészet 
és irodalom fejlesztését sajnos, fi­
gyelmen kívül hagyta. Tulajdonké­
pen ezek a munkák csak annak a 
bizonyítékai, mennyiben kapcsoló­
dott be a magyarság a középkor 
nagy vallási szellemközösségébe. A 
kódexek nyelve latin, do elvétve a 
középkori írott emlékek között talá­
lunk magyar nyelvű maradványo­
kat is. Leghíresebb az ú. n. Halotti 
beszéd.

Irodalmi Krónikás.

Testvér! Július Vén a Céhföiskolád vár!
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HAVI
MUNKAPROGRAM
Kiküldött megfigyelőink 

jelentéséből örömmel látjuk, 
hogy havi munkatervünk, — ott 
ahol azt fel is használták — igazán 
jószolgáltatot tett. Az elmúlt hó­
napban 52 helyen fordultak meg ki­
küldötteink és az 52 Egyletből 37- 
ben a közölt eligazítások alapján 
folyó, szinte várakozáson felüli 
pezsgő életet tapasztaltak. Hogy mi­
lyen nagy volt a különbség, azt az 
előttem fekvő jelentés pár sora mu­
tatja, „K...i, B...i (stb. felsorolá­
sok) egyletek ifjúsága szinte kicse­
rélődött. Decemberben voltam o kör­
zetben utoljára. Nagyon magára ha­
gyott, lélektelen ifjúságot találtam 
akkor. A papi hivatásukkal erősen 
lekötött 5—6 egyletfélében is dol­
gozó vezetők bizony csak kevés időt 
szentelhettek az ifjúságnak, akiket 
csupán a dékánok tartottak össze. 
Ott, ahol megfelelő, a vezetésben 
jártas dékán állott az ifjúság élén, 
még csak ment valahogy az élet, de 
ahol a dékán gyenge volt, siralmas 
állapotot láttam. Idevágó jelentése­
met A. II. alatt mellékelem" stb., 
stb. Bizony ez a decemberi jelentés 
kevés örömet ad nekem és most, 
ahogy összehasonlítom a megjelölt 
Egyleteket, ahogy beiktatom a 
munkagrafikonomba, új munkájukat 
egy gyönyörűen felfelé futó piros 
vonal jelzi az emelkedést. Erre az 
emelkedő piros vonalra ad feleletét 
a jelentés következő sora. „Megle­
pett a különbség. Az elnök úrhoz in. 
itézett kérdésemre ezt a jellemző 
választ kaptam: A központ helyesen 
teszi, hogy havi munkatervében 
egységes és korszerű munkára sar­
kalja az Egyleteket. Az Üj Nemes­
ség ezzel kitűnő szolgálatot tesz 
mindnyájunknak. Ezt abból is lá­
tom, hogy ma már nem porosodik 
felbontatlanul az újságosomé a szek­
rényben, mint azelőtt, hanem eleven 
tartozéka lett az egyleti életnek. 
Csak mint jellemző képet mondom 
el, hogy a múlt hónapban, ma már 
ismert okból — nem kaptuk idejében 
a lapot, hát a fiaim naponta ostro­
moltak, megjöt-e már, megjött-o 
mari Nem hagytak békét addig, 
amíg le nem ültem és nem írtam le­
velet az elmaradás miatt. Ez lett 
nekünk az Üj Nemesség, hála Isten­
nek —“

Az Uj Nemesség még több, még 

sokkal több akar lenni. Barát, élet­
társ, útmutató. Tudjuk, hogy lesz is! 
Esedékes havi programunkban fő­
leg a nyári egyleti élettel, a nyári 
szabadsággal, a szabadidő felhasz­
nálásával foglalkozunk. Lapunk más 
helyén közöljük a fizetéses szabad­
sággal kapcsolatos rendelet ismer­
tetését. A nyári élet megszervezésé­
re pedig szolgáljon mintául Gyön­
gyös egyleti élete. Kérünk Bennete­
ket Testvérek, hogy a nyár folya­
mán oly könnyen adódó alkalmak­
kor barátkozzatok össze községtek 
ifjúságával. Ismertessétek meg őket 
az újnemesi mozgalommal, hívjátok 
fel mindenki figyelmét munkátokra. 
Adjátok a mozgalommal még nem 
ismerős fásaitok kezébe az Üj Ne­
messég egy-egy példányát és vilá­
gosítsátok fel munkátokról.

Főleg Bájos Napsugárkánink sze­
retető és közvetlen propagandája se. 
gíthet ebben. A kellemes, kedélyes, 
úriszínvonalú nyári kirándulások 
biztosítják legjobban az őszi egyleit 
élet nagyvonalú megindulását, a 
műkedvelő előadások, a teaestélyek, 
a céhlakomák és minden más nyil­
vános társadalmi estélyünk lelkes, 
újnemesi szellemű közönségét. Min­
den újnemes Testvérünk egy-egy 
követe vagy nagykövete a nagy új­
nemesi birodalomnak és ahogyan 
képvisel bennünket, olyan lesz a hí­
rünk és becsületünk szerte az or­
szágban. Tehát barátot, barátot sze­
rezni sokat, nagyon sokat! A mes­
terdalnokok nyári „munkája" a dal- 
gyüjtés és éneklés. Énekeljetek so­
kat és szívesen. Csináljatok „dal­
járványt" mindenütt, ahol megfor­
dultok és tanítsatok énekelni min­
den magyar testvért. Dal, jókedv, 
úrimodor jellemezze mindenütt az 
egyleti újnomeseket. Teljen öröme 
mindenkinek Bennetek, hogy keres­
sék a társaságtokat. Az apródokról, 
a kis inasokról ne feledkezzetek meg. 
Ahol nincs „KIOE", ott Ti vagytok 
a pártfogóik. Szerettesétek meg ve­
lük az Egyletet, hogy vágyódjanak 
közénk. Látogassátok meg gyakran a 
mester urakat. Hívjátok meg őket is 
családjukat kirándulásaitokra. Álta­
lában ápoljatok minden baráti kap­
csolatot. így lesztek kedvencek.

Szeretettel kíván Miudannyiatok. 
nak boldog, vidám, szép nyaralást: 
az Uj Nemesség.

Tüzelései vzabadM#
Az iparügyi miniszter rendelke­

zése szerint a munkaidőkorlátozás 
felfüggesztésének ideje alatt a fizeté­
ses szabadságot legkésőbb a szabad­
ságra jogot adó szolgálati év eltelté­
től számított egy éven belül meg kell 
adni az erre jogosult alkalmazottak­
nak. Ha a munkaadó a fizetéses sza­
badságot ezen idő alatt fontos közér­
dek sérelme nélkül megadni nem 
tudja, e határidő elteltével az alkal­
mazottnak az illető fizetéses szabad­
ságra vonatkozó igénye megszűnik. 
A munkaadó azonban 15 nap alatt a 
rendes illetményen felül köteles az 
alkalmazottnak a fizetéses szabadság 
tartamának megfelelő időre eső já­
randóságot is megfizetni.

E rendelkezéssel kapcsolatban idő­
szerűnek tartjuk az alkalmazottak 
fizetéses szabadságára vonatkozó 
rendelet fontosabb részeit felidézni.

Ez a rendelet előírja, hogy az al­
kalmazottaknak ugyanannál a mun­
kaadónál eltöltött egyévi folytonos 
szolgálat után évenként fizetéses sza­
badságot kell adni. A szabadság leg­
rövidebb időtartama 6 hónap, ötévi 
folytonos szolgála után 8 nap.

Azoknak a fiatalkorúaknak, akik 
16. életévüket még nem töltötték be, 
14 napi fizetéses szabadság jár, még 
pedig minden körülmény mellett.

A munkaadó köteles az alkalma­
zottat a megadott szabadságról an­
nak kezdése előtt legalább 15 nappal 
értesíteni.

A tanoncok fizetéses szabadságá­
ra vonatkozólag közöljük még:

Az 1936. évi VII. te. 22. §-a értel­
mében a tanonctartó mester köteles 
minden egyes tanoncát július, vagy 
augusztus hó folyamán 14 napi fize- 
táses szabadságra küldeni. Köteles 
továbbá ezt a szabadság megkezdése 
előtt legalább 8 nappal a tanonccal 
közölni, az ipartestületnek és a ta­
nonciskola igazgatójának bejelen­
teni.

Az a tanonctartó mester, aki e 
kötelezettségének eleget nem tesz, 
kihágást követ el, melyet a törvérty 
600 pengő pénzbírsággal sújt.

A fenti rendelkezések végrehajtá­
sát az ipartesiületek felügyeleti ha­
tósága ellenőrzi.

Megjegyezzük, hogy a miniszter az 
ipari munkavállalók részére május 
l.és 15. között egyszeri oda- és vissza­
utazásra 50 százalékos menetdíjked­
vezményt engedélyezett <i fizetéses 
szabadság idejére. A kedvezmény 
igénybevételére jogosító nyomtatvá­
nyok az Ipartestület útján szerezhe­
tők be.
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A januárban megejtett gyöngyösi 
^4 fisztújításon Kubányi Mihály I. 
dékán. Hegedűs Pál II. dékán és 
Terjéki András vigalmi elnök lelt. 
Ügy hangzik ez a néhány név, mint­
ha egy egyszerű hírközlést akarnánk 
adni a gyöngyösi Katolikus Legény­
egylet életéből. Pedig egészen más­
ról van szó, sokkal nagyobb, sokkal 
fontosabb dologról. Szerelnénk el­
mondani, mit csináltak ezek a fiúk 
Gyöngyösön.

Gyöngyös forgalmas, eleven város. 
Sok iparos, kereskedő, vasutas, pos­
tás, rendőr él ott. A munkásnép 
szöllőmíveléssel foglalkozik, elkülö­
nítve él a, többi társadami réteg­
től. Az iparos és kereskedő if júság a. 
Legényegyletbe tömörült. A vasutas, 
postás, rendös stb. családok nem is­
merték az egyletet és gyökértelenül 
lebegtek a város társadalmi életében. 
Pedig számuk igen tekintélyes.

Ekkor olyan dolog történt Gyön­
gyösön, ami példa lehet, minden Le­
gényegylet számára. Vasárnap, sza­
bad Idejükben a vigalmi elnök, a dé­
kán egy-egy fiút véve maguk mellé, 
meglátogatták ezeket a, családokat és 
személyesen meghívták a házikisasz- 
szonyokat a Katolikus Legényegylet 
táncestélyire, farsangi báljaira és 
műkedvelő előadásaira. A figyel­
messég mindig felkelti az emberek 
érdeklődését, s Így ezek a családok 
engedtek az udvarias meghívásnak 
és megjelentek az újnemesi gondolat 
hordozói között. Az igazi meglepetés 
aztán ott érte (jket. A pénztár 
előtt, a folyosón 20—25 tagú rendező 
gárda várta a csinos kislányokat, 
hiszen az új jövevényeknek még nem 
volt ismeretségük. A küszöböt már 
táncolva lépték át és záróráig bizony 
nem pihentek meg szemernyit sem. 
A következő alkalommal már nem 
szorongott a szivük, vájjon petre­
zselymet árulnak-e, vagy, hogy mi­
lyen társaság lesz ott, mert tudták, 
hogy az egylet fiaiban újnemesi szel­
lem él és egységesen áll ifjúsági ve­
zetői mögött, akik elhatározták, hogy 
az Egylet színvonalát melni fogják. 
Mondanunk sem kell, hogy ez a fi­
gyelmesség a kultúresték iránt is 
felkeltette az érdeklődést és Gyön­
gyösön egy színdarabot 6—8 alka­
lommal adnak, de soha egy üres szé­
ket nem lehet találni. Már a. nyári 
kirándulások programját s előkészí­
tették. Csoportkirándulásokat ren­
deznek a Mátrába, gramofont visz­
nek magukkal, meg egyébb hang­
szert, magyar nótákat, énekelnek, 
táncolnak, virágot szednek. S ami az 
ötlet: hogy a lányok maguk sütnek- 
főznek odakint. Bizony ilyen a he­
lyesen értelmezett egyleti társasélet,

Lássuk hát ki a szép?

EGY kedves jászjákóhalmi Napsu- 
gárkánk Vas Kató, kérdést in­

tézett hozzám, hogy az elmúlt korok 
szépasszonyai hogyan ápolták szép­
ségüket és azt is mondjom meg, mi 
az igazi szépség titka. A kérdés első 
része igen nehéz, mert az elmúlt ko­
rok szépasszonyait sajnos, nem is­
mertem személyesen. Hogy segítsék 
magamon néhány korunkbeli szép­
asszonynak tettem fel a kérdést — 
akiket sajnos, megint nem ismertem 
eléggé —, mert majd mindegyik azt 
mondta: ..Hogyisne!... nem enge­
dem magam kivallatni". De nem 
azért vagyok vérbeli újságíró, hogy 
egy ilyen „egyszerű" kérdésre meg 
ne tudjak felelni különösen akkor, 
ha egy kedves Napsugárkánknak 
szolgálhatok vele. Vegyünk elindu­
lásra egy elcsépelt feltevést. Mond­
juk ezt: Az emberek minden időben 
hiúk voltak. (Ez tudom, hogy igaz­
ságtalan megállapítás, do kezdetnek 
jó!) Szépségükért majdnem annyit 
szenvedtek és talán még többet ál­
doztak, mint egészségükért. (Ez vi­
szont igaz!) Sohase nyugodtak bele 
a természet rendelésébe, változtatni 
igyekeztek rajta, ezer és ezer csala­
fintasággal küzdöttek ellene. (Ez 
ugy-e rágalom! De folytassuk to­
vább.) Egy egyiptomi papyruszon, 
mely a Krisztus előtti 1500 esztendő­
ből származik, már tanácsokat le­
lünk arra vonatkozólag, hogyan kell 
ápolni a hajat, hogyan maradhat ar­
cunk üde, hogyan kell eltüntetni a 
redőket stb. Az egyiptomi nők őszü­
lő fürtjüket a fekete tehén vérével, 
a rák epéjével s a szamár megszene- 
sedett patájával festették. Kleopátra 
medvehájjal kendőzgette magát. 
Alexis nevű görög költő írja, hogy 
egy dúsgazdag úr a meghívott ven­
dégei fölé négy galambot eresztett, 
melynek mindegyikét előzőleg más­
más illatszerbe mártatta, úgyhogy 
a fölrebbenő galambok a tolláikról 
lccsorranó különböző aromákkal 
hintették meg a társaságot. Náluk 
egyébként minden testrésznek meg 
volt a maga hagyományos illatsze­
re. A karé és hónaljé a ménta volt, 
az arcé és a mellé a pálmaolaj, a 
térdé és a nyaké a vadrepkény, a 

melyet ráadásul a. mi újnemesi szel­
lemünk és viselkedésünk gazdagít 
meg.

Hát ezért irtuk le annak a három 
gyöngyösi fiúnak a nevét, mert ők 
megmutatták, hogy kell egyleti éle­
tet szórakozva, mégis eredményesen 
élni és megmutatták, hogy az iparos 

hajé a majorána-kenőes. A római 
nők megpörzsölt hangyatojásokkal 
feketítették szemöldöküket. Messali 
na, az ókor „Kaméliás hölgye" fe­
kete haja fölött szőke parókát hor­
dott. Akadtak olyanok is, akik az ér­
dekesség kedvéért kékre festették 
hajukat, arcukra éjszakánként friss 
kenyérből álarcot szorítottak s kö­
ményvizet ittak, hogy — Ovidius a 
költő tanácsa szerint — sápadtak 
maradjanak. (Hát idáig csak vol­
nánk, de most jön a java!)

Csodálatos, szinte érthetetlen, 
hogy meddig tévedezett, botorkált, 
keresgélt az emberiség, míg megta­
lálta a szépség titkát, mely nem 
egyéb, mint az egészség. Századok­
nak, évezredeknek kellett elmúlni, 
hogy ráeszméljenek erre. Homorész 
idejében még nem ismerték a szap­
pant. A középkorban egyszerre elfe­
lejtettek fürödni. A reneszánsz se 
hoz sok javulást ezen a téren. De a 
természettudomány már ébredezik. 
Boncolnak is. A szépségápolást cso­
dálatosképen még mindig a varázs­
lat köde takarja. Velencében órákig 
ülnek a nők a tetőtornácokon, hogy 
verőfénnyel szőkítsék hajukat. A 
rokokóban fekete szépségtapaszokat 
ragasztanak arcukra s a férfiak és 
gyermekek is hajporozzák magukat. 
„Tünetileg" kezelik a rútságot az­
zal, hogy eltakarják. Végül a fran­
cia forradalom nyitja föl a szeme­
ket és az elméket. Azóta lehet tudo­
mányos szépségápolásról beszélni, 
melynek elve az, hogy ami az egész­
séget elősegíti, az szolgálja a szép­
séget is. Más út erre nincsen.

És ezt szép Napsugárka csak a 
kuruzslók nem látják be, akiknek 
érdekük, hogy tovább űzzék szemér­
metlen játékukat, meg azok a min­
den áron szépülni akaró dologtalan 
(és boldogtalan) „szépasszonyok", 
akiknek csak egy gondjuk van: sa­
játmaga. Do mi, dolgozó emberek, az 
egyszerűbb, az igazabb, a természe­
tesebb útat választjuk a szépséghez: 
az egészséget. Igen, és most mind­
járt én teszem fel a kérdést: Akar 
szép lenni? Legyen egészséges!!

Lehet, hogy nem ezt a. választ vár­
ta, de én becsületes ember vagyok 
és legyen Maga is az. Hirdesse min­
denütt és mindenkinek, hogy az iga­
zi szépség, az egészség.

fiúknak, van becsülete és tekintélye, 
ha művelt, ügyes és udvarias.

Sokat nyert velük az Egylet, de leg­
többet a fiúk és elsősorban mégis ők 
maguk, hiszn ők azok, akik különbek 
lettek, akiket szeretnek és akik ma­
guk körül szebbé, elevenebbé tették 
az életet. Gyöngyös gratulálunk!
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A CÉHFÖISKOLÁRA vonatkozó 
körlevél a múlt héten kiment az 
Egyletekbe. A főiskola igazgatósá­
ga tisztelettel kéri az Elnök Urakat, 
méltóztassanak segíteni, hogy a 121) 
hallgató július 1-én együtt lehessen. 
A Püspök Úr önagyméltóságának 
június 16-ig kell referálnunk az 
eredményt.

Özv. Knil Jánosáé, Egyletünk ré­
gi pártoló tagja meghalt. Tóth Já­
nos és Luft Józsa vezetőségi tag­
jaink gyászolják. Az engesztelő 
szent mise áldozatot a Legényegylet 
kápolnájában jún. 13-án mutattuk 
be.

SZERETETTEL KÉRJÜK tiszte 
let példányos olvasóinkat, hogy a 
mellékelt csekklapon előfizetni mél­
tóztassanak. A sajtókamara határo­
zata értelmében tiszteletpéldányt a 
jövőben nem küldhetünk. Akiktől 
emiatt távol kell maradnunk, szere­
tettel köszönjük meg az eddigi ér­
deklődést és kérjük, kísérjék figye­
lemmel továbbra is munkánkat.

Március 4-iki számunkban közöl­
tük, hogy az Ujdiósgyőri Kát. Le­
gényegylet Elnöksége kérte tőlünk, 
hogy társegyleteink közöljék velünk 
azon legényegyleti tagok névsorát, 
akik az elmúlt időben a Diósgyőri 
ni, kir. állami Vas- és Acélgyárban 
elhelyezkedtek. Sajnálatos félreértés 
folytán ezen híren kívül a jövőben 
ott elhelyezkedni szándékozók név- 
sorát is kérte a szerkesztőség.

Ismételten felhívjuk vidéki Egyle­
teinket, hogy csakis azoknak névso­
rát közölje az Ujdiósgyőri Katolikus 
Legényegylet Elnökségével, akik az 
elmúlt időben a Diósgyőri m, kir. 
Állami Vas- és Acélgyárban már 
elhelyezkedtek.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR SAJ­
TÓKAMARA, hogy a háborús vi­
szonyok folytán a lapkiadásra há­
ruló rendkívüli nehézségeket némi­
leg enyhítse, kénytelen volt egyes 
megtakarítási rendelkezéseket élet- 
be léptetni, amelyek minden lap 
kiadóra nézve kötelezők. Egyebek 
közt megtiltotta a lapkiadóknak a 
tiszteletpéldányok adását is. Ujne- 
mesi közönségünk bizonyára megér­
téssel fogadja ezt a kényszerű intéz­
kedést

Hódmezővásárhely iparos ifjúsá. 
gát szeretettel köszönti az Uj Nemes­
ség. Szeretnénk az alakuló új Egy­
letről jelentést kapni. Fiúk! Gratu­
lálunk!

A dunaszerdahelyi Legényegylet 
március 19-i közgyűléséről beküldött 
tudósításból kitűnik, milyen gazdag 
elgondolásokban a vezetőség mun­
kája. Alkalomadtán részletesen ki-

HÍREK
Rovatvezető: TERJÉKI LÁSZLÓ.

férünk erre. Most csak annyit, hogy 
szívünk egész melegével köszöntjük 
ezeket a lelkes embereket és további 
áldásos munkájukra Isten áldását 
kérjük,

Böhönyei Egyletünk öntudatos 
egyleti munkáját igen nagyra érté­
keljük. A mcsterdalnok-csoport meg­
alakításával — úgy hisszük — orszá­
gos hírű szép munkát végezhetnek. 
Szeretettel várjuk Böhönye nótás if­
júságát.

Csepel A második kerületi egy­
ház-község legényegylete hétfőn es­
te tartotta alakuló közgyűlését. A 
gyűlést Fillér László ifjúsági dékán 
nyitotta meg és meleg szavakkal 
köszöntötte Pintér József v. ország­
gyűlési képviselőt, m. kir. kormány­
főtanácsost, a Legényegyletek or­
szágos elnökét, aki közel egy órás 
beszédben fejtette ki a legényegyle­
tek célját és rendeltetését. A köz­
gyűlés azután tisztikart választott.

Zalaegerszeg. A Zalaegerszegi 
Katolikus Legényegyesület vasár­
nap délelőtt tartotta évi rendes köz­
gyűlését Pehm József pápai prelá- 
tus, díszelnök vezetésével. A gyűlé­
sen elhangzott jelentésekből megál­
lapítható, hogy a Legényegyesület­
ben valóban katolikus ifjúkhoz mél­
tó munkás élet folyik és ha a mai 
rendkívüli állapotok megszűnnek, 
az egyesület a virágzás magas fo­
kára emelkedik.

Szeged. Május 2-án a szegedi Ka­
tolikus Legényegyletnek vezetői Ka- 
posi Gyula egyházmegyei elnök el­
nöklete alatt értekezletet tartottak. 
Az értekezlet elhatározta, hogy a 
Délvidék visszatérésének emlékére 
a Szabadkai Katolikus Legényegy­
letnek díszzászlót adományoznak s 
mind a Szabadkai, mind a Délvidék 
visszatérésével visszakerült Legény- 
egyleteket levélben köszönti. A Sza­
badkára küldendő zászlót május

/z Ui étked él!
Kérjük kedves előfizetőinket, hogy 

hátralékos díjaikat küldjék be a 
kiadóhivatalnak.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII., Rot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó: 

___ vitéz PINTÉR JÓZSEF.
vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp„ 
VIII., József-u. 61. Telefon: 139—259.

26-án Uj-Szegedeu, a Lourdesi-bar- 
lang kápolnánál szentelték fel az 
évvégi Tedeuiu-ünnepséggel kap­
csolatban. Az Uj Nemesség gratulál 
a felemelő gondlatnak.

Dunaszerdahcly. A dunaszerda- 
helyi kát. Legényegylet április hó 
folyamán rendezett versenyeinek 
eredményei. Sakk: 12 versenyző kö­
zül 1. Rácz Lajos, 2. Balázsi Károly,
3, Kertész László. Billiárd: 1. Mar- 
czy Vilmos, 2. Marezy Géza, 3. Ba- 
lázsy Károly. Kolping vándordíj 
1940—41 évi védője Marezy Vilmos.

Rákoscsaba. Virág Gellért tagtár. 
síink a Rákoscsabái Legényegylet 
kultúr csoportjának a vezetője, most 
rendezi sajtó alá Álmodik a falu 
című verses kötetét. Tagtestvérün­
ket Móra Ferenc fedezto fel. Öste- 
hetség. 1 elemije van. Könyvének 
ára 1.50 P. Megrendelhető a szerző­
nél: Rákoscsaba, Losonci-u. 74.

Egor József Kőbányai dékán el­
jegyezte Váci Magdolna úrleányt. 
Az Uj Nemesség sok boldogságot 
kíván nekik.

Legényegyletek Országos szövet­
ségének Szolnoki kerülete ez évben 
is megrendezi „Kolping" Labdarugó 
Kupa Körmérkőzéseit. A múlt évi 
bajnok Jászberény csapatán kívül 
ez évben is résztvesznek a többi 
összes Legényegyletek, sőt még 
Karcag és Jászjákóhalma is jelent­
kezett játékra. A Kupa mérkőzések 
június közepén veszik kezdetüket.

Kolozsvár újnemesei újabb 50 
példányban fizettek elő az Uj Ne­
mességre. Köszönjük Szőke Gyula 
dékán Testvér igazán újnemesi tá­
mogatását. Ezzel Kolozsvár rang­
sorban a 18 helyre került.

TESTVÉREK! Sürgősen jegyez­
zétek elő: minden újnemes vásárol­
ja meg könyvtára részére a „MUN­
KÁSIFJÚ KÖNYVTÁR" kitűnő 
könyveit. A II. kötet most jelent 
meg, itt van a kezembe. Testvérek, 
röviden: kitűnő!! Mindenki vegye 
meg. ÁRA 40 FILLÉR. Kapható 
tcstvérszerevezetiinkben, a KIOE- 
ban, Budapest, Mikszáth Kálnián-tér
4. (Dékán Testvérek, őrizzétek meg 
jól a címet, hogy a kérdezösködőket 
eligazíthassátok.)

A KEDVEZMÉNYES UTAZÁS­
HOZ szükséges igazolványok és utal­
ványok kiváltására az ipartestületi 
irodában jelentkező segédek és ta- 
noncok hozzanak munkadójuktól 
igazolványt, amely tartalmazza az 
alkalmazott nevét, születési idejét és 
helyét, valamint a helyet (község 
nevét), ahová a szabadságolt utazni 
kíván.
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